

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:
 Egész évre 8 korona.
 Félévre 4 korona.
 Negyed évre 2 korona.
 Egyes szám ára 20 fillér.
 Kapható Freinich Adolf kereskedésében.

Felelős, szerkesztő: **Dr. Székely Hugó.**
 Társzerkesztő: **Tiringer Lajos.**
 Főmunkatárs: **Forgács Endre.**

Szerkesztőség:
 Sárbogárd, Kohn Bertalan-tele ház,
 ahová a lap szellemi részét érte közlemények kál-
 derdők.
Kiadóhivatal:
 Sárbogárd, Andrássy-ut. 417.,
 ahová a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
 (hirdetések, előfizetés, stb.)
 Telefon sz. 22.

Napközi otthont Sárbogárdnak.

E kérdés felvetésére e lap hasábjain megjelent múlt heti vezércikk adta meg az impulzust.

A ezim magában hordja azt a hatalmas társadalmi problémát, melyet a külföld hasonló, sőt sokkal kisebb községei már régen megoldottak.

Ennek az intézménynek létesítése a társadalom minden osztályának egyaránt érdeke. — de különösen hasznára válnék községünk tulnyomó részben mezőgazdasággal, földműveléssel foglalkozó osztályának, kik közé a napszamosokat és cselédsorban levőket is sorolhatjuk. Ezeknek életviszonyai tudvalevőleg nemcsak a férfit foglalják le a mindennapi kenyér megszerzésére, hanem legtöbbször az asszonyt is és pe-

dig ez utóbbit úgy a háztartásban, mint a háztartás körén kívül is.

Hogy az ily osztályhoz tartozó anya képtelen, gyermekeinek úgy testi és lelki állapotáról, mint helyes irányú neveléséről kellőképpen gondoskodni, az csak természetes. Ezt van hivatva a napközi otthon intézménye pótolni. — Itt merül fel az a kérdés, amely a társadalom minden osztályát munkára szólítja.

A külföldön, különösen Német- és Franciaországban a községek önérejük-ből minden állami támogatás nélkül már számtalan napközi otthont létesítettek, ahová a dolgozó anya napkeletkor elhelyezheti gyermekét, és a munkából hazatérve ismét elővetheti. A legtöbb ily helyen a gyermekeket hat hónapos koruktól egész tíz éves korukig fogadják be, ahol erre hivatott gyermekkertésznők gondos felügyelete mel-

lett különböző játékokkal szórakozhatnak, az iskolakötelesek pedig tanulhatnak.

Senmi akadályát nem látom annak, hogy ily humánus intézmény a mi községünkben is létesíthessék természetesen, hogyha a kérdést azintézőkörök méltóképen felkarolják.

Számolva azzal az ellenvetéssel, a mely minden ily és ehhez hasonló közhasznú intézményt támaszt, mert nincs elegendő pénzbeli fedezet. — erre is igyekezem megfelelő utmutatással szolgálni. Javaslom, hogy alakítson Sárbogárd intelligens hölgyközönsége evégből együletet, tömörüljön abba minden jobb érzésű nő felekezeti és társadalmi különbség nélkül, mely egylet a tagsági díjakból, önkéntes adakozásokból az alapját vehetné meg a napközi otthonnak. Ennek a nöegyületnek módjában

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Boldogság.

*Tudom az anygatók följegyeztek rólam,
 Hogy tén sokse hittem jobban,
 Miként akkor, úrnap — a Mindenhatóban.*

*Tudom, hogy fölírják aranyszín betűkkel
 „Minden este imádkozik,
 Csak egyszer felejtett úrnap felejtett el.*

*Tudom meghoasztára lesz a jó Istennel,
 Hisz szívenben nem volt egyébb,
 Édes, verőfényes meleg szeretetnél.*

II.

*Köröskörül a nyári nap
 Fényárba vonta a tenelői fülét
 Hallani réltünk tücsök muzsikáját.*

*Kacagtuk az enyészeten,
 És mi ránk kacagott az ifjúság s élet,
 Főleszállásában az egymás szemének.*

Pohánka Margit.

Ozsonna háborúval.

Irta: Kajabuz.

Ülnek asszonyok az ozsonna asztalnál
 s a bosszú és értelem gyakorlatokból tartá-

nak előadást egymásnak. Ott van Zuhoginé ő nagysága Eliz leányával, Z. úrfalvi Nelli, a ki idejére nevére már kisse szűret után van. Helyény arca, szoborszerű magatartása úgy tüntetik föl, mintha halál és dolgó olvadt volna benne egy adakka.

„Rajta hár a lagyság nyílván
 Látszik, mint az erett szilván”
 ahogy a pajkos Csokonay mondta. Továbbá ott van Rátartó Jozsefne Johanna és Eulália leányaival. Ez utóbbinak allandó lovagjára szegődött Zamatos Akadár, a ki címzetes, fizetéstelen, segéd díjok helyettes és szerelmes a szemé sütyedteig. Fényfalusi Adámne Minka és Tinka leányaival. Ezek el is firtorítják a szájukat, mikor Nelli meg Rátartónét kell esokra esókkal üdvözölni. Mert a Fényfalusi náció arról nevezetes, hogy fel tudja vinni a nemzetiségfúját egészen Julius Caesárig, míg a Rátartóne edes papája csak árendás volt a gróf Semmitbürszky Ottmar pústáján.

Mielőtt az ozsonnához fognának azzal a minden jó lelket farszto emolygósseggel szedik elő a legfrissebb pletyka ala vonható eseteket: hogy milyen nevetesges a fotografusné, zöld ruhara sárga díszítést rak, hat van annak izlése? . . . Hogy a forgalmi tö-

nék csakugyan elveszi azt a fiatal özvegyet. Hat nem bolond az az ember, mikor annyi a lány, világathat bennük.

Fájdalom. — gondolja magában az a fiatal asszony Nelli. Pedig nem igaz, hogy 20 ezer forintja volna az özvegynek. Hol is venne. A férje nagy kutyás volt.

A penztárnok lányát nem adják a tanárnak. Hat ugyan mire vár? tén gróf veszi el? . . . Nevetesges.

Mindezeket megbeszélnek az asszonyok a divatozó legszebb badarsággal, a legutolsó új nyavogással s a művelt közönyösség tükelyével.

Hanem a társalgás ozsonna után eri el a rekordot, mikor mind az öt asszony egyszerre beszél. — Megittak az obligát kávét, kuglófok, torták, dunsztosok befejeztek átvonulásukat az asztalban. A hölgyek lelke ezektől villanyozódik föl s a habóra van tárgyalás alatt.

Zelirfalvi Nelli mintegy orleausi szüz esordultig van hancsi kedvvel, halvány ajkai a bolgar katenak notáját möröselják: „Suma, Marica, Okrava vena” (Habuk a Marica, tele van verrel) mert Nellihe erős bolgarjárti. Ellenben Rátartóne asszony a forrókönek drukkol. A gonyókat közösen leszóljak mint a eukrasz küsszony hajbeteleit.

állama mulatságok tartásával, hangversenyek, műkedvelő előadások, és felolvasó estélyek keretében tágabb körben is a kellő anyagi támogatást megszerezni. A helyiség kérdése a községi ovodának kibővítésével lenne megoldható. Ez irányban természetesen a községi képviselőtestület teljes erkölcsi támogatását sem nélkülözhetők.

Alig hiszem, hogy akadjon Sárobgárdon bárki is, aki ezen intézmény társadalmi és erkölcsi jelentőségét fel ne ismerné és attól úgy az anyagi, mint az erkölcsi támogatást megtagadná.

Ez a községünk háztartásába befektetett összeg hasznos befektetést jelent, amely közvetve fogja megteremni gyümölcsét. Megterül ugyanis ez a befektetés egyrészt a napközi otthon áldásában részesülő egészséges, jól táplált, kellően gondozott és helyes erkölcsi nevelésben részesülő gyermekekben.

másrészt abban, hogy a munka által lenyűgözött anya felszabadul a gyermekek nappali gondozásától és így gondtalan munkájával megkönnyítheti férjének a családfenntartás nyomásztó gondjait. Így közvetlenül egyes családok, közvetve pedig a község anyagi gyarapodása lesz a napközi otthon által elérhető.

Mint minden intézménynél, úgy ennél is, amely fokozottabb társadalmi munkát igényel, kétségkívül a társadalom intelligens részére vár a legnagyobb feladat, az ő vállukra nehezedik úgy a legintenzívebb munka, mint a legnagyobb anyagi áldozat. Ezt az intelligens társadalmat, különösen pedig a hölgyközönséget szőlitom tehát fel a munkára, kérve őket, feremtsük meg

ezt a szép és humánus intézményt és létesítsük mielőbb Sárobgárdon a napközi otthont, amelyhez hasonló már hazánk több községében, köztük a 4700 lelket számláló Cibabkházán oly fényes eredménnyel működik.

(Ezt a cikket ajánlom a januárban tartandó mulatság tisztelt rendező-sége figyelmébe. Szerk.)

Körik tisztelt olvasóinkat, kik előfizetési díjaikat be nem hűlték, hogy azokat beküldés sziveskedjenek, nehogy a lap küldését beszűkítetn legyűnk könyvtelnek.

A Fialóhivatal.

HIREK.

Új szolgabíró Sárobgárdon. Új Heltay Jenő közig. gyakorlatot a főispán tiszteletbeli szolgabírónak nevezte ki. (A kinevezéshez öszintén gratulál a szerkesztőség.)

Vármegyei közgyűlés. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 16-án hétfőn dé. v. 10 órakor tartja az évi V-ik rendes közgyűlést a vármegye nagytermében. Ezen a közgyűlésen újja alakítják a vármegyei közgazdatisi bizottságot és betöltik az elhalálozás és úmódás folytán megüresedett bizottsági tagsági helyeket. A közgyűlés tárgysorozatába többek között Sárobgárd község huszvizsgálati szabályrendelete és Markóvics Áron ezeezi által orvos segély iránti kérvénye is fel van véve.

Tolvaj az üzletben. Czecezi. f. hó 9-én a vásár alkalmából nagy forgalom volt Grünvald Lajos üzletében. Miközben a kereskedő leánya a vevők kiszolgálásával volt elfoglalva, Pálfi Károlyné borbély neje a zavarosban hűlászva — egy fejre való kendőt eszátatott nagykendője alá, a mit azonban két vajtai asszony, kik az üzletben bevásárlás végett voltak, észrevették. Pálfi Károlyné az üzletből kiesonva, haza futott. A két vajtai figyelmeztetésére a kereskedő leánya nyomban a esendőrséghez fordult, kik aztán Pálfi Károlyné lakásán hazaküldést tartottak. A fejkendő ugyan nem találták meg nála, de ta-

láltak több a Grünvald-féle üzletből eredő tárgyat, melyekben Grünvald Lajos a tulajdonára ismeri. A esendőrök erre a tolvaj asszonyt a község házára vitték, hol megmozdították. Az ellopott fejkendő azonban így sem került elő, de a motózáknak amny eredménye meg is volt, hogy a ruhája alatt több törökös kendőt találtak elrejtve, melyeknek eredetéről felvilágosítást adni nem tudott. A nyomozás folyik.

Villanyvilágítás Dunapenteleán. Mint értesülünk, Dunapenteleán karácsonykor már kigyílladnak a villanylámpák: Boldog Dunapentele! de jessze tulszárnyaltad a sokkal népesebb — Sárobgárdot!

Hűtlen asszony — megcsalt férj. Németh József fuvaros feleségéstől — a nemrég özvegyen maradt Mányoki Sándor sárobgárdi kömves házába költözött. A házi úr gyakran bejáratos volt lakóhoz, de különösen a férj távollétében — és ilyenkor hevesen udvarolt a még szemrevaló asszonynak, a mit ez úgy látszik — szívesen is fogadott. Az egész nap munkájával elfoglalt férjnek — minderről sejtelné sem volt. Németh József — a férj — mint rendesen f. Deczember hó 2-án is hazatért ebédre, de asszonynak és butorainak hűlt helyét találta. Hogy megtudakolja, hová tűnt az asszony, benyitott a házi urnak Mányokinak szobájába. Majd köve meredt, mikor saját butorait Mányoki szobájában, feleségét pedig — más karjaiban találta. Ez a látvány egy kissé meggzavarta Némethet, a ki nem is hagyta annyiban a dolgot hanem egyrészt feleségének, majd pedig Mányokinak támadt. Ebből egy parázs kis verekedés támadt, a minék csak a zajra elősietett szomszédok beavatkozása vetett véget. A megcsalt férj így vett magának elégtételt, de mindez keveset változtat a tényeken, mert — a fészek még mindig üres, hűtlen párja pedig — egy másik fészekben — t u r b e k o l.

Két közérdekű ministeri rendelet. A Budapesti Közlöny f. hó 10-iki számában két ministeri rendelet jelent meg. Az egyik arról szól, hogy a m. kir. ministerium a fegyveres erő kötelekébe tartozó egyének részére az utlevelek kiadását ideiglenesen beszűkítette — a másik pedig arról, hogy a ministerium a védköteles férfiszemélyek kívándorlását egy évre általában megtiltotta.

Siketnémák karácsonya. A siketnémák budapesti állami intézetének igazgató-sága (VII. Mósonyi-utca 8. sz.) ez uton is

A más-más hadsereg mellett való állásfoglalásból parázs vitatkozás kerülökik ki az uzsonna asztalnál. A harcolás nyelvétl tör-ténik, mert az asszonyok legtöbb tehetsége a nyelvükben van koncentrálvá. Zamatos Aladár nem elegendik a vitába — alkalmasint vannak már e feren keservés tapasztalatai — hanem lesz, egy-egy fellíter füstöt a cigarettájából s sovár pillantásokat vel a mellette ülő Euláliára, vagyis inkább a vállára, mert a kisasszony vállá olyan, mint egy szép ezüst tükör.

Mikor Fényfalusiné Nellire vonatkoztatva pityyelve jegyzi meg, hogy a lányoknak a törökök pártján kéne lenni csak azért is, mert a törökök több feleséget tarthatnak, ott a lányok pártjára nem száll rá a rozsdá: a bolgár párti Nelli olyan pillantást vet rá, amiről Fényfalusiné ó nagyságában benne marad a további ígés azzal replikázik: hogy csak a Minka meg a Tinka pártjára vigyázzon a néni, mert ma már a feminizmus a lányokkal elhítheti, hogy van férfihöz való jog is, ami azt jelenti, hogy nem — muszáj ám várn az esküvő napjáig.

Rátartiné azért álkozza a bolgárokat, hogy kegyetlenek, gyilkosok, hiszen török asszonyokat, gyerekeketl öldöste s Királisénél

török egyenruhába öltözve esalták meg az ozmánokat, kézzelük lopakodva lödözték halomra szegényeket.

Bizony ma már nem olyan gavallórosan vivják a esulát mint ezelőtt, vélekedik Zefirfalvi kisasszony. — A foudenoyi útközletben, mikor az angol tisztok ötven lépésre közeledtek a francia őrsyonalhoz, kalapjukat megemelve tisztelegtek s a francia tisztok ugyancsak udvariasan viszonzották az üdvözlést. Erre Hay Lörd így kiáltott: „Francia tiszt urak, tessék löni!” Hauteroche ezredes pedig ezt felelte: „Uraim, mi sohasem lövünk elsőnek, löjenek önök.” Mire az angolok sortűzetl ádtk és megölték — 23 tisztel 380 katonát. — Ejnye, de tudja Nellike, talán ott volt — jegyzi meg Rátartiné, kajánúl mosolyogva.

— Egy velökig ható éles pillantás szúrja keresztül Rátartiné s ez a felelet: Ott nem voltam, de olvastam, mert én nem kacskákat nem esibéket szoktam olvasni, hanem könyveket.

— No, tartsa meg az iston ebben a szép szokásában, hangzik gyilkos módon a ríposzl.

Zuhoginé is beleszól a hadügybe és pedig a kényes oldaláról. — Ha azok a szuff-

rázettek vagy mi a ménküik mindenben egyenlő jogot követelnek — a férfikkal, ilyenkor mutatnák meg a virtust, mennének a háborúba is velük.

— Akkor én is ott volnék — hujja a cigarettafüstbe a cinzetes, fizetéstelen, segeddijnök helyettes Zamatos Aladár.

— Oh lelkeim — sohajt Rátartiné — elég hajunk van nekünk asszonyoknak itthon a háznál.

— Zuhoginé megerezzel egy erős kontrát. Minden asszonynak meg van a maga buja. Az ostobák beszélnek róla, az okosok eltitkolják.

— Valami groszartig lenne egy amazon hölgy ezred — tapsol Aladár úrfi — s oda néz az ezüst-tükörre az Eulália vállára. Az ellenség biztosan kapitulálna előtte. Aztán az is fontos — én is könyvből olvastam, — hogy a férfi csak egyszer hal meg, az asszony ellenben kétszer. Először mikor megöregszik, másodszer, mikor tényleg kileheli a lelkét. Csak az első meghalás nehéz az asszonyoknak, a másikat már jól kiállják.

— És ezt maga könyvből olvasta? . . . villámlík rá Zefirfalvi kisasszony. Milyen zamatos mondás! De ha már olvasta, tartotta volna magában. Tud maga latinul? . . . Vagy

felkéri a jószívű embereket, hogy pénz- ruha- vagy egyéb adományaikkal tegyék lehetővé az intézet nagyszámú szegényországi növendékeinek a legszükségesebb téli ruházattal és más hasznos holmival való ellátását. Az aján- dásokat december hó 21-én szombaton ó. u. 8 órákor az intézeti karácsonyi-ünnepélyen nyilvánosan fogják kiosztani.

Lövöldöző menyecske. A folyó év ta- vaszán, a déli órákban nagy lövöldözésre fu- tottak össze a tinóridi utca lakói. Horváth Mária lövöldözött a vele évek óta vadházas- ságban élt Csepeli Ferencné, mivel az életkö- zösséget pár nappal azelőtt szakította meg és egy szomszéd gazdaemberrel állt össze. Szán- dékos emberölés kísérlete miatt indult meg a bűnvádi eljárás. A szökefejtővári kir. ügyész- ség azonban a fennforogni látszó közönség elleni kihágás elbírálása végett az íratokat a sárbogárdi kir. járásbíróshoz tette át. A na- pokban itélkezett Horváth Mária felett a sár- bogárdi kir. járásbíróshoz és elítélte a harsás menyecskét 3 napi elzárásra.

Gyász a Kisári családban. Lapunk mult hetében számában megemlékeztünk arról a borzalmas szerencsétlenségről, mely Alsó- szentiváron t. hó 4-én a Kisári fele gazda- ságban kukorica darálás közben történt. En- nek egyik áldozta ifj. Kisári Pál a szenvedett sérülések következtében t. hó 7-én meg is halt. Minthogy a daráló gép üzembe hozatala körül vétkes gondatlanság látszott fenn- forogni, a hatóság az eljárást megindította az irányban, hogy terhel-e és kit gondatlan- ság? Evégből a sárbogárdi kir. járásbíróshoz a hullaboncolást is elrendelte és azt Boda Vilmos kir. járásbíró t. hó 9-én Dr. Herz Oszkár törvényszéki és Dr. Österreicher Gyula járásorvos közbenjöttével megel- lézte. A népszerű földbirtokos haláláról a Duna- földvári Járási Takaré- és Hitelbank a kö- vetkező gyászjelentést adta ki: A Dunaöld- vári Járási Takaré- és Hitelbank igazgató- sága szomorúan jelenti, hogy hűsleges képvé- selőj ifju Kisári Pál az váratlanul elhunyt. A megboldogult hosszú éveken át képviselt bennünket Alapon és könnycékon és lelkes, odaadó munkálkodásával intézetünk felvirá- goztatása körül nagy érdemeket szerzett. Em-

igaz, hiszen csak polgári iskolát végzett. For- dítassa le ezt magának: „Si tacuisses, philo- sophus mansisses” (Ha hallgattál volna, bölcs márádtál volna.) Jöjjön ehhez farsa magát és fölényesen hátul fordít a kamagynak. Okos ember egy kis figyelemmel szemennin kon- statálhatja, hogy a vidéki városokban a női társaság tagjai olyan kellemetlen hangon ho- szálnek, mely eszményt fejez ki, az indulato- kat. Nyers érzések burkoló formájú vázások- ban csápkodnak ki s hányveti sertegetések lappanganak a legközönyösebbnek látszó meg- jegyzések mögött is. Es soba művészek székiben a szavaknak, mert míg a férfiaknál száz szóznak is egy a vege, addig a nők- nél: egy szóznak is száz a vege és megalkor- sinesen vége.

Fénylalusiné nagyzóla leereszkedéssel azt jegyzi meg, hogy ez a vita nagyon or- dináré s levegőbe tűnik. — De kedvesem. — sájt a haziaszony — hiszen nem kell ezt komolyan venni. — De bizony komolyan kell venni pattog Bártartine — a ki nem a fiúknak fogja pártját, abban nincs jó érés. — No, jó érzésért nem megyünk Bártartine asszonyhoz — rleskedik Nelli. Minden bolgár katona egy hős, pártlan vitéz.

lékét hálás kegyelettel fogjuk mindenkor megemlézni.

Leforrázott gyermek. Toldi József 13 éves elmebeteg gyermeke t. hó 9-én déltájban, a tűzhelyről magára rántotta a bab- leveses fazekát. A forró folyadék annyira összehúpte a gyermekét, hogy az, kedre vir- radóra meghalt. A fennforogni látszó gondat- lanság megállapítása végett a nyomozat meg- indult s a hullát t. hó 12-én boncolták fel.

Baleset. Ifj. Sárközi József sárlo- gárdi földműves t. hó 9-én a czezei vásárról hazajövet kocsijával felborult, a földre zuhant és karját törte.

Kalandra vágó tanoncok. Simon Ádám 14 éves, Dróth István 15 éves és Lutz Gábor 14 éves iparos-tanoncok egymással szövetségbe Budapestről gazdáiktól azzal a szándékkal szöktek meg, hogy Szerbárh memek és a szerb hadseregben önkéntesek- nek csapnak fel. Tervük megvalósítása végett gazdáiktól nagyenyiségű fegyvert, löszert és egyéb holmit loptak. Első állomás- sük Sárbogárd volt, hol t. hó 10-én a nagy- vendéglőben töltötték az éjszakát. Másnap hogy tovább utazásukhoz a szükséges össze- get megszerezzék, a lopott árutak künlálták megvételre. Pörköltb László vendéglős erre gyanút fogott, a csendőrséget küldött, kik az- tán a tanoncokat vallatva fogták. Ezek be- ismerték esinytévésüket, mire a csendőrség őket letartóztatta és az esetről a budapesti rendőrséget értesítette.

A borraló is fizetésnek számít. Egy munkásbiztosítási ügyben a kereskedelmi minster a napokban elvi jelentőségű határo- zatot hozott, melyben kimondotta, hogy a borraló a fizetés kiegészítő része, tehát be- vallandó.

Szeniópás a sárbogárdi vasuti állomáson. F. hó 8-án a sárbogárdi csendőrség egy szervezett folyaj-bandát tett ártalmatlan- ná. Az állomásfőnök ugyanis figyelmeztette lett, hogy az állomásn kirakva levő szenet- löpködők. Nyomtan a csendőrséghez fordult, a tettesek kinyomozása végett. Iván József őrsvezető és Kulcsár István gyalogsból álló járőr kinyomozta, hogy a lopást Vámosi Mária, öz. Németh Jánosné szül. Takács Mária, Szalai Jánosné szül. Sütő Teréz, Far- kas Józsefné, Leher Istvánné szül. Kéri Er-

— Ha korábban kelne föl Nelliho látná őket, hogy árulják a piacon a kelkáposztát ezek a hősök.

Közbng Ferdinand pedig ideális alak, egy félsten — szavalja Nelli. Fénylalusiné börtve eles gúnyal szól; talán Nelliho pórtartalekban levő illuzióit Bulgáriában szán- dekozik fölerozetni.

— Az ilyen beszédre hallgatás a fele- letem.

— De miért rajong úgy azért a Kö- lungért, — szurkálja Bártartine — hiszen an- nak már felesége van és pedig második? Zeifurfi Nelli legyint a kezével:

— Nem a maga (per-maga) eszelés való ez a dolog. A Balkán népek megítélé- séhez kell egy kis spirtuszt, ami nincs min- denkinek a fejében.

Bártartine föl pattan: Senkihez se megyek ést kéri kölesén. Van itt elég — a fejére mutat. — Tudom én mi az a spirtuszt.

Ha olyan sok esze van — fúzi to- rább Nelli. — egyben be abból estlenkent egy evő kanállal, mert fá-fér.

Tyűh! Nincs az a szafnef, vagy szoda- vizes üveg, amilyik úgy spriceeljen, mint a Bártartine szájából spriceel a dühöngés: Hogy én vegyek be az eszemből?! Maga mondja?! Estenkent?! . . . Maga meg egyben be veg- gelenkent . . . Igen . . . Igyek minden reggel egy . . . egy pohár . . . igmáulit. Tableau.

zs. bel. Szabó Lajosné szü. 1860 Anna, Barabás Mihályné és Nagy Mihályné sárbogárdi lakosok követtek el. A nyomozás azt is ki- derítette, hogy a személnést már régebb idő óta folytatják. A kár nagysága megállapítá- sához nem volt. Az eljárás mezezetek ellen lépés miatt folyamathat van.

Titokzatos büntény. Szekesfehérvár- ról jelentik: A ritézalmási hódások a napok- ban két vízeskamrát fogtak ki a Dunából. Ki- derült, hogy a kamrák Sztanko Mihály raez- almasi gazda tulajdona. Felesége vízertment a Dunára és valóságn, hogy belebukott a vízbe és ott halt meg. Nincs kizárva, hogy Sztankóné büntény áldozata. A rendőrség nyomoz ez ügyben.

Az új adóprés. Január 1-én lép élet- be az új adóelőírásny. Sárbogárdon két bizottság fog működni, kik az adókötelesek jöve- delmét kinyomozzák és összeírják. A szekes- fehérvári kir. megyegyűzőbizottság az I-ő ösz- szeíró bizottság elnökeve Salamon György főjegyzőt, a II-ik bizottság elnökeve pedig Jákó Pál segédfőjegyzőt jelölte ki. A bizottság tagjait a következők lettek megválaszt- va: Rondes tagok: Hossky László segédf- jegyző, Zelen Imre pénztárnok, Felker Lajos községi bíró, Hűszár Sándor törvénybíró, pol- tagok: Hűszár Lajos, Hegedűs Mihály, Szabó József, Fekete István, Takács József és Dó- rögdi Imre közs. előjárók.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Nyílttér.)*
*) E rovat alatt közöltékért nem vállal fele- lősséget a szerkesztőség

Igen tisztelt Szerkesztő úr!

Amint Sárbogárdon véglmentem, ön- kénytelenül is szemembe ötlött az a piszok, mely Sárbogárd központján, a Piacz-teren mutatkozik. A szemét a piaczról nincs eltá- karítva s a hetegységeket torjesztő bacillusok szabadon tenyésznek ep ott, ahol a legtöbb ember mozog.

Vajjon kinek a hataskörebe tartozik a Piacz-ter tisztartartása, nem tudom, de min- denesetre szükségesnek vélem az illetékes közegek figyelmet e türrhetetlen állapotra ez aton felhívni.

Tisztelettel
Egy előfizető.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

F. A. Sáros. Nem neveltük ki, sőt tel- jesen átvezettük kinos végződését. Fialat bar- rátom, törölje le könnyen, egycenedjen ki, legyen fertő! Igaza van, a lelki fájdalom sok- kal mezeangolobb, mint barnekkora testi szen- vedés. De megalazkodnia megsem szabad, mert ez a fertősság rovására esnek.

Fem. Beküldött verseire adandó alká- lommal visszatérünk.

Kereskedő. A hirdetések ára a nagy- ságtól és kivitelől függ. Bővebb felvilágosi- tassal a kiadóhivatal szolgat.

Tudósító. Tudósításait kerjük minden- kor a kelő időben beküldeni.

Előfizető. [Karmily közeledékü ezikkel, hs a mértéket megüti, szivesen közlünk.

A sárbogárdi (rég) takarékpénztár részvénytársaság elfogad takarékpénztári betéteket **5^o** kamatozás mellett. A tőkekamat adót a takarékpénztár fizeti.

Sárbogárd, 1912. november 25.

Az igazgatóság.

A sárbogárdi (rég) takarékpénztár részvénytársaság 1913. január hóban önszervező egyleti fizletkörében egy új évtársulatot nyit, melyre az új könyvek 1913. január 2. azaz csütörtök d. u. fél 3 órakor adatnak ki.

Sárbogárd, 1912. december 1.

Az igazgatóság.

Eladó ház!

Sárbogárdon, Andrassy-ut 404. sz. ház, a Deutsch-féle fakereskedéssel szemben, szabad kézből eladható. Felvilágosítással szolgál Horváth Károly tulajdonos.

KÖVÉR JÓZSEF géplakatos

Ajánkozik villany-, gázfelszerelési, vízvezetéki és kűtmunkálatokra.
Műhely: SÁRBOGÁRD, Dörögdi-féle ház.

KORONA szálloda SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLÓ
vendéglős

Krausz Fülöp és Fia

vas és szerszám kereskedés, mezőgazdasági gépraktár

Sárbogárd, Andrassy-ut. Telefon 25.

Alapították 1847. évben.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát tekintettel a téli időre! kályhákban és tűzhelyekben mindenféle rendszert és gyártmányt. (Premier Meidinger, öntöttvas-kályhák stb.)

Egyedüli képviselői vagyunk a **Salgótarjáni Köszénbánya részvénytársaságnak Tolna és Fejér vármegyék területére** és így abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy vevőközönségünket ez irányban rendkívül előnyösen szolgálhatjuk ki.

Raktáron tartunk: **porosz köszenet. (trifeil) elsőrendű gőzzel aprított cser és bükk tüzelőfát.**

Dus raktár fa- és vasszerszámokban!

Mindenkor a legolcsóbb árákkal állunk a m. t. közönség szíves szolgálatára. Levélbeli megkeresésekre szívesen válaszolunk.

ÉRTESETÉS.

A Járási Takarékpénztár r. t. Sárbogárd, melynek alaptőkéje teljesen befizetett **200.000 korona**, közhírré teszi, hogy 1913. év január hó 1-től

heti betét csoport osztályt létesít.

E heti betét csoportban egy-egy üzletész után, négy egymásután következő éven keresztül hetenkint **20 fillér** fizetendő, mely azonban tetszés szerint sokszorosítható. Minden egyes 20 fillér betét **40 korona kölcsönre** jogosít.

A résztvevőknek **5^o** kamatos kamat biztosítatik.

Beiratkozni lehet naponta délelőtt az intézet hivatalos helyiségében Piacz-tér. (kir. közjegyzői iroda.)

Az igazgatóság.

Oláh János

férfi-szabó

SÁRBOGÁRD,

Andrassy-ut, Tatay-féle ház.

Készít mérték szerint a legmérsékeltbb áron legjobb kivitelben elegáns férfi ruhát.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószer-kereskedése

SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

A közeledő újér alkalmából van szerencsém ajánlani legújabb díratu névjegyeket szép és izlées kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levélpapirokban.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.